

## **Министра здравоохранения Камчатского края Татьяну Лемешко поместили в изолятор временного содержания**

Татьяна Владимировна Лемешко, руководитель Минздрава нашего региона погорела либо на собственной глупости, жадности или ребяческой доверчивости (последнее маловероятно). Она подозревается в совершении преступления, предусмотренного частью 4 статьи 160 УК РФ (растраты, т. е. хищение денежных средств в особо крупном размере группой лиц по предварительному сговору).

Забегая вперед, скажу, что министр дала указание приобрести здание у ООО «Универсал» (аффилированная компания ООО «Мастер») для нужд ГБУЗ КК «Петропавловск-Камчатская поликлиника № 3» по цене, завышенной более чем на 20 миллионов рублей.

Все документы на приобретение здания по адресу: г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ларина, д. 3/1, подписал главный врач поликлиники № 3 Юрий Машлыкин. Однако уголовное дело в отношении него возбуждено не было. Видимо, он активно сотрудничает со следствием.

Эта уголовная каша заваривалась по следующему сценарию. Излагаем свою версию событий.

Как стало известно нашей газете, 6 февраля 2017 года Камчатское отделение ПАО «Сбербанк России» решило продать принадлежавшее ему помещение Министерству здравоохранения Камчатского края, о чем Сбербанк известил письмом министра здравоохранения Камчатского края Татьяну Лемешко. Общая площадь помещений составляла около 380 квадратных метров.

Камчатский Сбербанк заказал оценку продаваемых нежилых помещений. На тот момент стоимость недвижимого имущества с учетом НДС составила около 11 миллионов рублей, о чем и была поставлена в известность госпожа Лемешко. Согласись она тогда с этой ценой, не было бы никакого уголовного дела и этой статьи.

Сколько раз твердили миру, что жадность и глупость – родные сестры, только жадность резвее своей младшей сестры. Видать, не вняла народной мудрости героиня нашего повествования, поэтому дальнейшие события пошли своим криминальным чередом.

В течение апреля 2017 года ООО «Мастер» приобрело нежилые помещения, находящиеся по адресу: г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ларина, д. 3/1, по цене 12 миллионов рублей. После чего заместитель председателя правительства Камчатского края Валерий Карпенко начал вести переговоры с руководителем ООО «Мастер» Вагифом Мурсаловым о приобретении и ремонте данных помещений.

13 сентября 2017 года представителями правительства Камчатского края было принято решение выделить 15 миллионов рублей на покупку недвижимости для нужд ГБУЗ КК «Петропавловск-Камчатская поликлиника № 3».

Наверное, и с этой цифрой можно было согласиться, не опасаясь за уголовные последствия. Видимо, черт попутал Татьяну Владимировну. Потому что с ее подачи оценку рыночной стоимости злосчастных помещений руководитель ООО «Мастер» заказал в Торгово-промышленной палате Камчатского края. Зачем, спрашивается, госпоже Лемешко, имея на руках майскую оценку 2017 года, заказывать в октябре того же года еще одну оценку того же самого нежилого фонда?

Наша Торгово-промышленная палата, что называется, постаралась. С мая по октябрь 2017 года цена на одну и ту же недвижимость после проведения, по сути, косметического с элементами капитального ремонта выросла почти в четыре с половиной раза и составила 45 558 197 рублей!

Узнав о проделках министра здравоохранения, Управление федеральной антимонопольной службы Камчатского края сообщило: «В действиях министра здравоохранения Камчатского края Лемешко Т. В., ООО «Мастер», ООО «Универсал» имеются признаки нарушения пункта 4 статьи 16 Федерального закона от 27.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», что выразилось в совершении действий по соглашению, направленных на приобретение недвижимого нежилого имущества по адресу: г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ларина, 3/1 (пом. 1, пом. 2) для ГБУЗ КК

«Петропавловск-Камчатская поликлиника № 3», с нарушением Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (без использования конкурентных процедур при определении поставщика по закупке и заключении государственного контракта с единственным участником при отсутствии правовых и фактических оснований), что привело к ограничению конкуренции. В связи с изложенным в УФАС по Камчатскому краю возбуждено антимонопольное дело № 21-05/12-18A».

Выглядит странным, если не сказать крепче, что министр здравоохранения Татьяна Лемешко без каких-либо дополнительных оценок недвижимого имущества, находящегося по адресу: г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ларина, д. 3/1, сразу согласилась с выводами Торгово-промышленной палаты. Ладно бы Татьяна Владимировна была каким-либо врачом-УЗИстом без специального образования. Она до назначения ее министром всю свою трудовую деятельность заведовала, в основном, экономическими вопросами, и образование у нее было экономическое. Неужели профессиональные навыки, на худой конец рефлексы не сработали? Скорее всего, ее убедительно попросили не обращать внимания на порядок цифр.

Двадцать с лишним миллионов рублей – это веская причина проявить профессиональную слепоту и глухоту. В наивность госпожи Лемешко верится с трудом. В начале «славных дел» Камчатское отделение Сбербанка России пыталось договориться с министром здравоохранения Камчатского края о продаже своей недвижимости. В ответ была придумана схема, как завысить стоимость продаваемых помещений. Сначала недвижимость приобретало ООО «Мастер» по относительно смешной цене и якобы проводило там реконструкцию и капитальный ремонт стоимостью почти 36 миллионов рублей. А затем здание должны были перепродать министерству здравоохранения в лице поликлиники № 3.

После успешно проведенной сделки появилось новое заключение независимых экспертов. Выяснилось, что главный распределитель бюджетных средств (Минздрав Камчатского края) переплатил более 22 миллионов рублей.

С раннего утра в министерстве, Торгово-промышленной палате, поликлинике № 3 шли обыски, и осуществлялась выемка документов при оперативном сопровождении представителей ФСБ. Одновременно проводились обыски на квартирах у всех подозреваемых. Таковых на сегодня трое: министр здравоохранения Камчатского края Татьяна Лемешко, генеральный директор ООО «Мастер» Вагиф Мурсалов и адвокат

Ярослав Федюк, бывший заместитель прокурора города Вилючинска.

В свое время наша газета метнула много критических стрел в адрес Министерства здравоохранения Камчатского края и лично министра. На страницах «Вестей» мы неоднократно предлагали Татьяне Лемешко оставить свой пост и сложить с себя многотрудные обязанности по здравоохранению. Не прислушалась строптивая.

Татьяне Владимировне 18 сентября исполнится шестьдесят два года. Похоже, свой день рождения она встретит в тюрьме или под домашним арестом с браслетом на ноге. Уверен, не так она хотела встретить свою шестьдесят вторую осень. Так надо было внимать словам газеты «Вести». Дурного не насоветуем.

Кстати, госпожа Лемешко до сих пор исполняет обязанности министра прямо из камеры ИВС.

***Вячеслав Скалацкий***